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                                          Цихненко Людмила Олександрівна,

                            учитель української мови та літератури
Педагогічні Програмні Засоби є не тільки економічно вигідними, але й більш зрозумілими для сучасної молоді. З розвитком науки й техніки навчальна інформація може змінюватись швидкими темпами, тому використання електронних підручників дає ще одну перевагу – їх легко обновляти, не несучи при цьому істотних витрат.
ППЗ дозволяють об’єктивно та достовірно визначити рівні навчальних досягнень учнів за допомогою різноманітних багаторівневих тестів, завдань, тренажерів.

            Структура ППЗ забезпечує можливість ефективного досягнення навчально – виховної мети та включає: 
-змістовну частину ;

-програмну частину ;

-конструктор уроку;

-методичні рекомендації для вчителя  ;

-методичні рекомендації для учня ;

-посібник користувача для адміністратора локальної мережі компютерного классу або системного адмінистратора навчального закладу.


Складові змістовної частини:

-теоретична та практична частина;

-інтерактивні моделі;

-статичні малюнки(схемиграфіки,карти,таблиці);

-фотографії;

-відеофрагменти;

-словники термінів і понять;

ППЗ став вдалим доповнення підручника, особливо під час пояснень нового матеріалу, особливим інструментом формування вмінь та навичок проведення підготовки до тематичного оцінювання тощо, дав змогу урізноманітнити форми проведення уроків. А також наддав можливість відсутнім на уроці учням побачити запропонований матеріал, виконати самоперевірку, таким чином став засобом досягання мети дистанційного навчання.

Сьогодні будемо працювати за електроним навчально – методичним комплектом «Українська мова, 5 класс» 
Для інсталяції ППЗ на комп’ютері необхідно встановити ліцензійний компакт-диск з ППЗ в пристрій зчитування компакт-дисків системного блоку комп’ютера. При цьому на екрані комп’ютера з’являється вікно встановлення ППЗ. Активізувати з допомогою маніпулятора „Миша” піктограму „Почати встановлення”. Вікно, що при цьому відкривається, інформує користувача про хід встановлення ППЗ. Після встановлення ППЗ з’являються діалогові повідомлення щодо встановлення додаткового програмного забезпечення.

Інсталяцію має виконувати користувач, який має права доступу адміністратора до комп’ютера, на якому буде виконуватись інсталяція ППЗ.

Після встановлення всього необхідного програмного забезпечення на робочому столі комп’ютера з’являться відповідні піктограми.

Для перевірки функціонування ППЗ після інсталяції необхідно запустити програму та зареєструватися. При первинній реєстрації в модулі «Вчитель» необхідно ввести в поля «Прізвище» та «Ім’я» слово «admin». 

Модуль «Учень» можна активізувати тільки з використанням значень «Прізвище» та «Ім’я», які зареєстровані у модулі «Вчитель». 

Тема: Правила вживання м'якого знака. Сполучення йо, ьо
	ь пишеться
	ь не пишеться

	1.Після м'яких [д], [т], [з], [с], [ц], [л], [н]: мідь, гість, зав'язь, вісь, олівець, сіль, олень.

	1.Після [б], [п], [в], [м], [ф]: голуб, насип, любов, вісім, верф.

	2.У дієсловах на -ться: вибачається, умивається.
	2.Між літерами, що позначають м'які приголосні: після, старість, свята, цвях, але різьба, тьмяний.


	3.Після букви л, що позначає м'який приголосний, який стоїть перед іншим м'яким приголосним: їдальня, пальці, сільський.
	3.Між літерами,що позначають подвоєні (подовжені) приголосні: рілля, ллю, піччу, нісся.

	4.У буквосполученнях -льк-, -льч-, -льц-, -ньк-, -ньч-. -ньц-: лялька - ляльчин - ляльці, ненька - неньчин - неньці.
	4.Після н, л у буквосполученнях -лк-, -лч-, -лц-, -нк-,-нч-, -нц-: Наталка - Наталчин - Наталці, хустинка - хустинці.


 

      Сполучення йо в українській мові вживається для позначення на письмі звуків [й], [о] і пишеться на початку слова і складу: Йо-сип, міль-йон.
      Сполучення ьо позначає звук [о] і м'якість попереднього приголосного. Його пишуть у середині складу: по-льо-вий, сьо-год-ні, дьо-готь, дзьоб. 
	Вправа №59.1

            Словниковий диктант
Піч?, бат?ко, молот?ба, вуз?кий, черкас?кий, хвац?ко, по-бат?ківс?кому, різ?кий, тонесен?кий, Гор?кий, Хар?ків, кіл?це, Натал?ці, пісен?, мен?ше, голівон?ці, робит?ся, сяд?те, різ?бяр, уман?ский, піс?ня, міл?ярд, т?мяний. 

ь

-

Вправа №59.2


      Перекладіть українською мовою. Поясніть різницю у написанні слів. 

Секретарь, вратарь, Харьков, проверь, теперь, букварь, писарь.

	Вправа №59.3


      Утворіть слова за зразком. 

Зразок: рибалка - рибальчин - рибальці.
Лялька-
ненька- 
Галка-
галька-
хустинна-
донька-
сопілка-
веселка-
дочка - 

          ППЗ спрямовано на підвишення позитивної мотивації учнів до вивчення рідної мови. Це веде до посилення пізнавальної діяльності учнів, розвитку їх мислення, формування активної позіції особистості в сучасному інформатизованому суспільстві.
          Для  вчителя ППЗ – добрий помічник, бо допомагає:
-підготувати та ефективно провести уроки;
-створити власні уроки та редагувати існуючі;
-проводити тестовий контроль, уроки розвитку мовлення;

-проводити індивідуальні та факультативні заняття.

         Для учнів – надійний помічник у засвоєнні теоретичного матеріалу, перевірці вивченого, хороший тренажер у плані підготовки до тематичного оцінювання навчальних досягнень учнів.
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