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 У вересні цього року я в складі делегації Дніпропетровської області брала участь у роботі Всеукраїнського форуму «Батьки і діти».

Слайд 1 (назва)
       Чи будуть нинішні діти схожими на своїх батьків? Особистий освітній простір, з чого він складається, причини і форми конфліктів в родині – далеко не весь перелік проблемних питань, що обговорювалися на у Всеукраїнському форумі «Батьки і діти» в столичному Будинку Учителя. Подібний захід в історії незалежності України організовувався вперше й провели його у присутності представників влади –
 Бориса Жебровського, заступника Міністра освіти і науки, молоді та спорту,
 Юрія Павленка, Уповноваженого Президента України з прав дитини, 
Олексія Лазаренка, начальника Управління кримінальної міліції у справах дітей МВС України.
Слайд 2 (      Діти - це життєва 

      мудрість, майстерність і мистецтво.

      Діти не тільки і не стільки джерело  

      радості, це щастя, створене вашою 

     працею)
Модератор форуму, головний редактор Головної редакції культурологічних програм ДТРК «Всесвітня служба» УТР Людмила Томашпольська у своєму вступному слові зауважила, що проблем як у дітей, так і їхніх батьків завжди вистачало. Хтось тільки-но пішов у школу, а хтось її закінчує – робить життєвий вибір і вступає до вишу. Однак чи не найбільше проблем завше існувало у взаєминах і спілкуванні дорослих і їхніх чад. Чи поділяють сучасні діти думки й побажання своїх батьків – відповідям на ці питання і був присвячений форум.
Слайд 3 (фото Ю.Павленка)
    Уповноважений Президента України з прав дитини Юрій Павленко наголосив, що надзвичайно багато залежить від батьків і вчителів. «Саме ці люди свого часу дали мені шанс стати собою, - сказав чиновник. – Так повинно бути і з нашими дітьми». Пан Павленко також розповів про експеримент, у ході якого опитували майже 4000 дітей.
Слайд 4 (На виконання Указу Президента України )
 Виявилося, що чим старша дитина, тим вона менше воліє до якихось матеріальних благ. 69% опитаних дітей дали ствердні відповіді. «Саме в цьому я бачу велику проблему у спілкуванні дорослих зі своїми дітьми. У ході експерименту також з’ясувалося,
слайд 5
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 що 55% дорослих тільки у вихідні дні спілкуються менше години зі своїми дітьми. І 72% спілкуються стільки ж в будній день. Цікаво, що дорослі навіть в ході цього спілкування цікавляться, по-перше, чи виконали діти поставлені завдання дорослих, і по-друге, чи справилися з домашніми завданнями. Ось і все спілкування. Проблемою є і те, що деякі батьки взагалі не знають, чим займаються їхні діти після уроків, не знають правдивих їхніх оцінок».
Слайд 6
            Моніторинг основних показників щодо якості життя та розвитку дітей, контроль  за дотриманням та реалізацією прав та свобод дитини, є одним із основних завдань на шляху створення найбільш сприятливих умов для гармонійного розвитку дитини. 
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Слайд 7
Зверніть увагу на таблицю!  Різниця у оцінках батьків та дітей досить суттєва. Батьки більш позитивно, ніж діти оцінюють ситуацію сімейного оточення. Своє бажання жити матеріально так, як живуть їхні батьки, висловили 58% опитаних, з віком частка дітей з таким бажанням поступово зменшується.
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Однак найголовніші учасники форуму – учнівська молодь – вважають, що такими як вони є, це не лише заслуга дошкільної чи шкільної освіти. «Ми діти іншого покоління, ми інші, ніж наші батьки, ми компактніші, ми мобільніші, - говорять про себе сучасні діти. Однак попри це дуже важливо якою стане насправді нинішня молодь. Для цього вони висловлюють побажання  організовувати всілякі «круглі столи», спілкуватися зі своїми однолітками і навіть з представниками влади, бо на ці теми варто і треба говорити, наголошують діти. Ми не хочемо жити , так, як живете ви!
Слайд 8
І по мірі дорослішання, як зазначається у дослідженні зменшується питома вага дітей, бажаючих жити так, як батьки, і духовно, і матеріально. 
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Слайд 9
Кожний другий опитаний відмітив, що батьки рідко або ніколи не контролюють, що саме дитина дивиться по телевізору, комп’ютеру, DVD тощо, особливо серед тих кому 16–17 років (майже кожний другий опитаний відмітив, що ця діяльність перебуває поза межами батьківського контролю). Третина 10–13-літніх зазначила, що їх батьки не знають, що вони дивляться по телевізору або роблять на комп’ютері, в Інтернеті. Поза батьківським контролем залишається активність дитини в Інтернеті – 40% респондентів (серед хлопців – 47%, серед дівчат – 33%) вказали, що батьки зовсім не контролюють, що вони роблять в Інтернеті. Інтернет, комп’ютер став зараз для багатьох батьків нянькою для їх дітей.
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Слайд 10
Результати дослідження свідчать, що право дитини бути почутою, часто ігнорується. Кожна п’ята дитина віком 16–17 років засвідчила, що її точка зору ігнорується у навчальному закладі (особливо в обласних центрах), така ж тенденція стосується і врахування думки дитини у сім’ї.
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 Слайд 11 (фото Б.Жебровського)
Насамкінець заступник Міністра освіти і науки, молоді та спорту України Борис Жебровський підсумував сумну статистику про те Слайд 12, що відчувають себе щасливими 83% дітей. Більш високі оцінки притаманні респондентам 10–13 років та мешканцям сіл. Серед 16–17-річних дітей 23% не вважають себе щасливими, серед мешканців обласних центрів питома вага таких дітей становить 20%, тобто урбанізація та перехідний вік є значними факторами для формування у дітей відсутності щастя.
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Навіть за такої ситуації чиновники від влади і міліції, зокрема, не опускають руки. Начальник Управління кримінальної міліції у справах дітей МВС України Олексій Лазаренко наголосив, що правоохоронці проаналізували свої прорахунки в роботі з учнівською молоддю. «Уже з 1-го вересня наші працівники працюватимуть інакше. У МВС розроблена концепція реформування  підрозділу, пропонується змінити його структуру і форми роботи. Перш за все, йдеться про закріплення працівників міліції за територіальним принципом», - акцентував увагу присутніх Олексій Лазаренко.
Слайд 13 (фото О.Лазаренка)
За його словами, в міліції планують, що за кожним фахівцем служби будуть закріплюватися школи, проблемні сім'ї, особи, які перебувають на профілактичних обліках МВС. Міліціонери повинні безпосередньо спілкуватися з представниками адміністрацій навчальних закладів, батьківських комітетів, сім'ями, які опинилися в складних життєвих обставинах. Вони будуть виявляти ті чи інші проблеми в сімейному та шкільному середовищі і намагатися допомогти в їх швидкому рішенні.

Посадовець також навів невтішні статистичні дані. «Великою проблемою міліції є безвісно зниклі діти. Лише впродовж цього року майже 5000 неповнолітніх з різних причин пішли від батьків. Правоохоронці виявили майже 300 самогубств або спроб покінчити життя із собою в учнівському середовищі. Проблемою є також насильство в родинах – понад 2000 дорослих притягнуті до адмінвідповідальності за вчинення насильства в сім’ї щодо дітей», - додав Олексій Лазаренко.

Виховання дітей – тема з розряду вічних. Питання на кшталт, що ефективніше, батіг чи пряник, певно назавжди залишиться риторичним. Але факт, що в епоху інтернету застосовувати «батіг» стає дедалі складніше. Зрозуміло, що ізолювати дитину від інформаційних потоків  медіа – неможливо. Однак можна допомогти в ньому розібратися. При чому передусім батькам. Про те, як це зробити, розповіла заступник голови Національної ради Лариса Мудрак, що увійшла до складу експертної групи на Всеукраїнському форумі «Батьки і діти». 
Слайд 14
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Останні місяці триває робота Міжвідомчої робочої групи з розробки та впровадження національної системи позначок для захисту дітей від інформації, що може шкодити їхньому здоров’ю і розвитку. Спеціалісти об’єдналися навколо амбіційної мети: запустити українську систему телепозначок вже наступного року в ефір. В країнах Європейсього союзу телепродукти маркуються вже давно. У позначках міститься інформація про зміст програми, вікові обмеження тощо. В Україні поки що маркуються лише кінофільми. 
Слайд 15
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Діти під час форуму заявили прямо, що будь-яке обмеження, наприклад, вікове, лише інтригує і підсилює інтерес до продукту. У цьому контексті Уповноважений Президента України з прав дитини Юрій Павленко слушно нагадав, що система візуальних позначок має не лише інформативну функцію, а й регуляторну. «Продукт, який позначений 16+ не з’явиться в ефір раніше 22.00 або 23.00 години», – зазначив він. За цією логікою, позначки автоматично «відсіють» з денного ефіру телепродукти з жахіттями, насильством, брутальною лайкою  тощо.
Слайд 16
Звичайно, проблем у підходах до формування батьківської відповідальності за виховання своїх дітей дуже багато. Загалом, проведений Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України форум батьків і дітей за участі провідних вітчизняних експертів, наша сьогоднішня зустріч доводять, що такі діалоги необхідні, адже  лише під час  подібних обговорень з’ясовується істина.
