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на 2012-2013 навчальний рік

КОНЦЕПТУАЛЬНО-ДІАГНОСТИЧНИЙ ЕТАП

       У 2012-2013 навчальному році   заклад працював в експериментальному режимі на ІІ концептуально-діагностичному етапі дослідно-експериментальної роботи. 
          На даному етапі  до участі в дослідно-експериментальній роботі залучено всіх учасників навчально-виховного процесу. З метою ознайомлення педагогів із програмою роботи на ІІ етапі, вироблення практичних рекомендацій на засіданні педагогічної ради (серпень 2012) було розглянуто питання «Експеримент розпочато. Експеримент триває».
        На виконання завдань ІІ  етапу в закладі проведено ряд діагностичних досліджень; здійснено аналіз та корекцію кадрових, організаційних, науково-методичних, інформаційних, матеріально-технічних умов експерименту, а також визначено прогнози дослідно-експериментальної роботи.

Із метою реалізації завдань дослідно-експериментальної роботи з теми створено три постійно діючі творчі групи. 

Перша група -  «Орієнтир». Її завдання  - планування і організація постійно діючого психолого-педагогічного семінару «Єдиний інформаційно-освітній простір-шлях до підвищення якісного рівня освіти», в рамках якого проведено засідання творчої лабораторії на тему: «Технологія взаємодії школярів у рамках роботи з Інтернет ресурсами в процесі профільної підготовки» (жовтень 2012), проблемний стіл «Психолого-медико-педагогічні особливості навчання дітей із особливими потребами засобами Інтернет технологій» (грудень 2012), методичні діалоги «Екранні медіатехнології та нові форми навчання в сучасному закладі освіти» (лютий 2013), методичний тиждень «Урок у рамках інноваційної діяльності школи», протягом якого вчителі презентували фрагменти уроків із використанням SMART–технологій (квітень 2013).
      Питанням реалізації проблеми «Актуальні питання Національного проекту «Відкритий світ»» займалися члени творчої групи  SMART учителів-предметників, які викладають у 7 класах. Протягом другої чверті вони тестували ЕОР мережі ВЕБ-порталу «Відкритий світ» (розділ е-Уроки). 
Із метою аналізу та корекції науково-методичних, інформаційних, кадрових умов 

      експерименту  в навчальному закладі продовжувала працювати  творча група з проблеми «Моніторинг роботи учасників експерименту».  Протягом року проведено діагностику впливу Інтернет та медіаосвітніх технологій та ставлення учнів до впровадження в школі ІК-технологій . Проведено анкетування учасників навчально-виховного процесу з питань:
· Анкета користувача ПК та мережі Інтернет

· Інтернет залежність

· Ефективність використання електронних освітніх ресурсів е-Уроків

· Результативність використання електронних освітніх ресурсів науково-педагогічного проекту «Обласна електронна школа «Школа,відкрита для всіх»».
 Моніторинговою групою проведено анкетування педагогів та учнів 8,10 класів за анкетами, запропонованими ДОІППО.

У ході аналізу кадрових умов експерименту ще на І етапі було з’ясовано, що педагогічний колектив закладу в основному готовий до здійснення інноваційної діяльності. Педагогічні працівники володіють інноваційними педтехнологіями, здатні акумулювати, використовувати чужий досвід, володіють методами педагогічного дослідження, здатні до перебудови діяльності, до співпраці (дослідження за методикою Л.І.Даниленко). На високому та достатньому рівнях знаходиться графік на фрагментах «креативність» та «професійні здібності». Але на фрагменті «мотивація» графік 2% учителів відповідав початковому рівню, що свідчило про небажання працювати на результат, самовдосконалюватися, працювати згідно з вимогами часу. Як наслідок, на ІІ етапі роботи психологічною службою вивчалася ця проблема. По-перше, було вивчене питання «Професійно-емоційне вигорання вчителя» і отримано такі результати: 

1. Емоційне виснаження на низькому рівні в 0% учителів, на середньому – у 58,2%, на високому – 42,8%;

2. Деперсоналізація на низькому рівні – 16,6%, на середньому – 55,7%, на високому – 27,7%;

3. Редукція особистих досягнень. Низький рівень – 9,5%, середній – 59%, високий – 31,5%.

    По-друге, проаналізовано результати, з’ясовано, що вчителі не мають навичок зняття стресу, тобто не вміють зберігати високу працездатність при наявності стресу. З метою підвищення мотивації підготували програму корекційної роботи, розпочали її реалізацію. Це і тренінг для попередження професійного вигорання, і заходи щодо виявлення ресурсів професійної діяльності для підвищення педагогічної майстерності, і робота кабінету емоційного розвантаження.
З метою формування теоретико-методичної бази знань із раціонального застосування ІКТ та формування практичних навичок їх використання в навчальному процесі для педагогів закладу проведено практичні заняття з тем: «Використання форумів та on-line  конференцій для організації дистанційної навчальної взаємодії між  учителем та учнем», «Робота над медіатекстом на уроках філологічних дисциплін».

Дев’ять педагогів закладу продовжили тестування можливостей on-line використання допоміжних електронних матеріалів під час навчальних занять за програмами 7 класу в рамках участі в Національному пілотному проекті «Відкритий світ». 

Чотири вчителі взяли участь в апробації електронних освітніх ресурсів науково-педагогічного проекту «Обласна електронна школа «Школа,відкрита для всіх» з української мови для учнів 6 класу.

Протягом року в закладі впроваджувався науково-педагогічний проект «Обласна електронна школа «Віртуальна аерокосмічна школа»». Вісім учнів 10-11 класів брали участь у конференціях, уроках в режимі on-line.
Протягом року проводилася робота щодо формування ІК-компетенції педагогів. 27 учителів пройшли навчання на курсах Intel-10, 6  взяли участь в обласному навчальному семінарі щодо використання інтерактивних комплексів Panasonik, 3 є учасниками оглядових вебінарів та майстер класів із питань розробки вчительських цифрових ресурсів ESB.     

Формування ІК-компетенції учнів відбувалося шляхом введення за рахунок годин варіативної складової годин на організацію факультативних занять Intel «Шлях до успіху». Комп’ютерні технології та майбутня професія» для учнів 10,11 класів; Intel «Шлях до успіху». Комп’ютерні технології для місцевої спільноти» для учнів 8 класів; Microsoft «Excel у профільному навчанні» (10-11 класи), «Прикладна інформатика» (1,5-9 класи).
На базі закладу створено і функціонує районний ресурсний центр із впровадження ІКТ.
Протягом року проводилася робота щодо активного використання ІКТ та Інтернет-ресурсів під час навчально-виховного процесу. У конкурсі на кращий  Інтернет-сайт загальноосвітнього навчального закладу  переможцем обласного етапу визнано шкільний сайт, ІІ місце в міському конкурсі - сайт учителя української мови та літератури. Троє вчителів взяли участь у ІІ Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель-обдарований учень». Продовжується робота щодо створення вчителями-предметниками на порталі «Класна оцінка» електронних курсів для організації дистанційного навчання.

З метою виховання культури користувача Інтернету проведено батьківську конференцію з теми «Інновативні підходи до формування батьківської відповідальності у вихованні дітей щодо розв’язання проблеми інтернет-залежності» (за матеріалами участі директора закладу у всеукраїнському форумі «батьки і діти» 07.09.2012 у столичному Будинку вчителя) та Тиждень ігрових занять для учнів початкової школи «Безпека в Інтернеті.»
Протягом року проводилась робота щодо покращення матеріально-технічних умов експерименту. У 2012-2013н.р. отримано 10 нових комп’ютерів, придбано 2 ноутбуки, 1 мультимедійний проектор.
Підсумки дослідно-експериментальної роботи на ІІ етапі підведено на конференції в травні 2013 року.

        У ході експериментальної роботи на ІІ етапі проблемними залишаються питання: 

- обладнання навчальних кабінетів  інтерактивним комплексом та комп’ютерною технікою;

- наявність комп’ютера та доступу до мережі Internet вдома в учнів із малозабезпечених 

  сімей
                      Директор школи                                                 Максименко В.В.
