Згідно з Наказом ГУОН ДОДА №665/0/212-11 від 19.08.2011 "Про створення мережі пілотних шкіл області та надання їм статусу експериментальних навчальних закладів обласного рівня" Криворізька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 125 є пілотною школою з реалізації Національного  проекту "Відкритий світ". 

Програма дослідно-експериментальної роботи на 2011-2012 навчальний рік


ПРОЕКТ У ДІЇ
З листопада 2011 року вчителі - предметники при проведенні навчальних занять почали використовувати електронні освітні ресурси із застосуванням можливостей веб-сайту Національного проекту "Відкритий світ". Заняття для учнів 7-х класів проводяться в обладнаному SMART - дошкою кабінеті, який підключено до мережі Інтернет, що дає можливість застосовувати матеріали е-Уроків у режимі он-лайн. При підготовці до уроків учителі - предметники прауктично використовують допоміжні електронні освітні ресурси веб-сайту та проводять уроки із застосуванням мультимедійного проектора в інших навчальних кабінетах, заняття в комп'ютерному класі і використовують власні нoутбуки.

  

Педагоги закладу взяли участь у Загальнонаціональному конкурсі зі створення електронних освітніх ресурсів із предметів: українська мова, українська література, фізика, математика, основи здоров’я.

